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Od grudnia ’93 odnotowujemy stała˛ tendencje˛ do pogarszania sie˛ nastrojów społecznych.

Miesiąc temu skala zmian była jednak znacznie mniejsza - obecnie nastroje uległy wyraz´nemu

pogorszeniu. Wpływ na to miały prawdopodobnie konsekwencje wczes´niejszej debaty budz˙etowej

oraz ostatni kryzys koalicji rza˛dzącej. Nie bez znaczenia jest tez˙ rosnące bezrobocie oraz obawa

przed inflacją. Warto przypomniec´, że badanie1 było realizowane w kilka dni po demonstracji

NSZZ "Solidarnos´ć" w Warszawie.

Oceny sytuacji

Pogorszenieogólnej oceny sytuacji w kraju wyraża się większym niż miesiąc temu

spadkiem (o 7 punktów procentowych) odsetka ocen pozytywnych i jednoczes´nie bardzo

wyraźnym wzrostem (o 11 punktów) liczby odpowiedzi negatywnych. Obecnie ogólna ocena

zbliżona jest do tej, jaka istniała przed wyborami.

Tabela 1. Czy, ogólnie rzecz biorąc, sytuacja w naszym kraju idzie w dobrym
czy też w złym kierunku?

w procentach

Wskazania respondentów według terminów badań:
Oceny

II III IV V VI VII VIII IX X XI XII I II

’93 ’94

Dobry 21 20 24 19 22 23 17 24 31 43 33 30 23
Zły 63 64 56 68 63 64 65 52 45 30 42 47 58
Trudno
powiedzieć 16 16 20 13 15 14 18 24 24 27 24 22 20

1 Badanie "Aktualne problemy i wydarzenia" (45) przeprowadzono w dniach 11-15 lutego ’94 na 1198-osobowej
reprezentatywnej próbie losowej dorosłych mieszkan´ców kraju.



- 2 -

Pogorszenie ocen nasta˛piło równomiernie we wszystkich grupach społecznych. Najmniej

pozytywnie oceniaja˛ obecnie sytuacje˛ w Polsce osoby z wykształceniem podstawowym, robotnicy

wykwalifikowani i niewykwalifikowani, bezrobotni, badani o najniz˙szych dochodach.

Oceny sytuacji politycznej uległy równieżgwałtownemu pogorszeniu. Nasta˛pił wzrost

(o 10 punktów) odsetka ocen negatywnych i spadek ocen pozytywnych (o 5 punktów). Jednakz˙e

ciągle jeszcze dominuje w społeczen´stwie opinia, z˙e sytuacja polityczna nie jest ani dobra, ani

zła, a jej generalna ocena jest - ogólnie rzecz biora˛c - lepsza niz˙ przed wyborami.

Tabela 2. Jak Pan(i) ogólnie ocenia obecną sytuację polityczną w Polsce?
Czy jest ona:

w procentach

Wskazania respondentów według terminów badań:
Oceny

I II III IV V VI VII VIII IX X XI XII I II

’93 ’94

Dobra 6 6 6 5 6 4 5 4 7 11 17 14 13 8
Ani dobra,
ani zła 33 29 31 35 30 26 27 29 36 43 44 42 46 44
Zła 45 54 49 46 53 59 56 52 41 29 22 26 25 35
Trudno
powiedzieć 15 11 14 14 11 11 12 15 16 17 18 18 16 13

Gorzej niżmiesiąc temu oceniana jest równiez˙ sytuacja gospodarcza. Jej oceny były w

ciągu ostatnich kilku miesie˛cy ustabilizowane. Obecnie w sposób jeszcze bardziej dobitny

dominująoceny negatywne (63%).

Tabela 3. Jak Pan(i) ogólnie ocenia obecną sytuację gospodarczą w Polsce?
Czy jest ona:

w procentach

Wskazania respondentów według terminów badań:
Oceny

I II III IV V VI VII VIII IX X XI XII I II

’93 ’94

Dobra 4 5 4 6 4 3 5 5 8 6 7 6 6 5
Ani dobra,
ani zła 21 22 22 24 21 19 22 21 25 25 30 31 30 27
Zła 69 69 69 64 72 73 70 69 62 64 58 58 58 63
Trudno
powiedzieć 6 4 5 6 3 4 4 5 6 5 5 6 5 5
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Pogorszyła sie˛ również (o 6 punktów) samoocenapoziomu życia respondentów i ich

rodzin. Obecnie oceny tej dziedziny z˙ycia sątakie same jak rok temu - w lutym ’93. Pogorszenie

ocen w tym przypadku ma charakter powrotu do stałego poziomu, po nagłej, styczniowej

poprawie spowodowanej prawdopodobnie zwie˛kszeniem w ostatnim okresie dodatkowych wypłat.

Drugi wskaźnik samooceny materialnych warunków życia uległ jeszcze silniejszemu

pogorszeniu. Przewaga ocen negatywnych nad pozytywnymi jest wie˛ksza niż przeciętnie w

minionym roku.

Tabela 4. Czy obecnie Panu(i) i Pana(i) rodzinie żyje się:
w procentach

Wskazania respondentów według terminów badań:
Oceny

II III IV V VI VII VIII IX X XI XII I II

’93 ’94

Dobrze 15 13 12 12 13 12 13 12 14 13 12 15 15
Ani dobrze,
ani źle 51 52 53 56 50 52 50 51 52 54 56 56 51
Źle 34 35 34 32 36 36 37 37 33 32 33 28 34
Trudno
powiedzieć 0 0 1 0 0 0 0 0 0 1 1 0 0

Tabela 5. Jak Pan(i) ocenia obecne warunki materialne swojego gospodarstwa
domowego? Czy są one:

w procentach

Wskazania respondentów według terminów badań:
Oceny

II III IV V VI VII VIII IX X XI XII I II

’93 ’94

Dobre 13 15 15 14 11 13 13 13 13 11 12 14 15
Ani dobre,
ani złe 44 43 44 48 41 43 39 40 40 47 46 48 38
Złe 43 42 41 37 48 44 48 47 47 42 41 39 48

Prognozy

Prognozy na najbliz˙szy rok takz˙e uległy wyraz´nemu pogorszeniu. Skala zmian jest

podobna jak w przypadku ocen, jednak spadek optymizmu nie był równomierny we wszystkich

grupach społecznych. Najwie˛cej optymistów ubyło ws´ród rolników i osób cze˛sto biorących udział

w praktykach religijnych. Jednoczes´nie relatywnie zmniejszył sie˛ odsetek pesymistów ws´ród

mieszkan´ców wielkich miast, osób z wyz˙szym wykształceniem, kadry kierowniczej.
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Tabela 6. A jak Pan(i) sądzi, jak to będzie w ciągu najbliższego roku?
Czy spodziewa się Pan(i), że sytuacja w Polsce - ogólnie rzecz biorąc -
poprawi się, pogorszy się czy też nie zmieni się?

w procentach

Wskazania respondentów według terminów badań:
Prognozy

II III IV V VI VII VIII IX X XI XII I II

’93 ’94

Poprawi się 17 16 19 13 14 14 15 26 28 39 28 22 13
Nie zmieni się 32 37 35 37 41 41 38 41 46 38 43 43 45
Pogorszy się 40 39 32 42 35 37 34 17 15 13 19 27 35
Trudno
powiedzieć 11 8 14 8 11 9 13 16 11 10 11 8 7

Zmalała liczba optymistów przewiduja˛cych korzystny rozwój sytuacji w kraju oraz w

mniejszym stopniu korzystny rozwój sytuacji politycznej i gospodarczej.

Jednoczes´nie nasta˛pił wyraźny wzrost liczby badanych pesymistycznie prognozuja˛cych

sytuacjępolityczną, gospodarcza˛ oraz własnych rodzin. Jest ich obecnie mniej wie˛cej tyle, ile w

marcu 1993 roku. Nadal jednak przekonanie, z˙e zarówno sytuacja polityczna, jak i gospodarcza

nie ulegna˛ zmianie przewaz˙a w społeczen´stwie nad prognozami pesymistycznymi. Dotyczy to

równieżprognoz sytuacji własnych rodzin.

Tabela 7. Czy, Pana(i) zdaniem, w ciągu najbliższego roku sytuacja polityczna
w Polsce: (w procentach)

Wskazania respondentów według terminów badań:
Prognozy

II III IV V VI VII VIII IX X XI XII I II

’93 ’94

Poprawi się 17 15 16 13 22 20 18 25 31 39 24 19 16
Nie zmieni się 39 43 40 40 37 40 35 34 35 33 45 49 45
Pogorszy się 23 23 19 32 23 19 20 14 12 10 12 14 22
Trudno
powiedzieć 21 19 24 15 18 21 27 25 21 17 19 18 18

Tabela 8. Czy, Pana(i) zdaniem, w ciągu najbliższego roku sytuacja gospodarcza
w Polsce: (w procentach)

Wskazania respondentów według terminów badań:
Prognozy

II III IV V VI VII VIII IX X XI XII I II

’93 ’94

Poprawi się 18 16 22 14 17 18 17 26 33 41 30 23 19
Nie zmieni się 37 37 33 35 36 39 36 38 38 35 39 44 39
Pogorszy się 32 34 29 43 35 31 30 16 13 11 17 23 31
Trudno
powiedzieć 13 13 16 8 12 13 17 20 15 13 14 10 11
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Tabela 9. Jak Pan(i) sądzi, czy za rok Panu(i) i Pana(i) rodzinie
będzie się żyło:

w procentach

Wskazania respondentów według terminów badań:
Prognozy

II III IV V VI VII VIII IX X XI XII I II

’93 ’94

Lepiej 14 12 20 13 13 15 14 23 27 31 24 20 15
Tak samo 40 40 35 45 35 32 29 33 32 43 42 42 35
Gorzej 31 32 26 31 33 30 34 18 17 13 18 23 32
Trudno
powiedzieć 15 16 19 11 19 22 23 26 24 13 16 15 18

Badani odmiennie niz˙ pół roku temu oceniaja˛ obecny okres. Obecnie niemal połowa

ankietowanych zgadza sie˛ z opinią, że jest to wste˛p do otrząśnięcia się Polski z trudnos´ci.

Zdaniem jednej trzeciej respondentów natomiast obecny okres to kolejny krok na drodze ku

upadkowi Polski.

Tabela 10. Czy uważa Pan(i), że:
w procentach

Kategorie odpowiedzi Wskazania respondentów według
terminów badań:

III’92 V’92 IX’92 I’93 V’93 VI’93 IX’93 II’94

Obecny okres to wstęp
do otrząśnięcia się
Polski z trudności 39 30 41 38 35 39 58 46

czy też
obecny okres to kolejny
krok na drodze ku
upadkowi Polski 38 50 34 43 52 39 23 32

Trudno powiedzieć 23 20 25 19 13 22 19 22
---------------------------- ------ ---- ----- ---- ---- ----- ----- -----
Wszystkie ważne sprawy
w kraju są w dobrych rękach 10 5 16 9 7 10 - 16

czy też
nikt obecnie nie panuje nad
rozwojem sytuacji w kraju 68 77 58 68 78 68 - 58

Trudno powiedzieć 22 18 26 23 15 22 - 27

Optymistycznie oceniaja˛ obecny okres historii Polski cze˛ściej mieszkan´cy wielkich miast,

osoby z wykształceniem s´rednim i wyższym, kadra kierownicza, pracownicy umysłowi i

fizyczno-umysłowi, prywatni przedsie˛biorcy i ludzie lepiej sytuowani.
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Mimo raczej optymistycznej wizji sytuacji Polski, jedynie 16% ankietowanych jest zdania,

że wszystkie waz˙ne sprawy w kraju sa˛ w dobrych rękach. W przekonaniu blisko 60% badanych

nikt obecnie nie panuje nad rozwojem sytuacji w kraju. Poczucie ładu w obecnej sytuacji cze˛ściej

niż inni dostrzegaja˛ rolnicy oraz osoby o pogla˛dach lewicowych.

Grudniowy spadek społecznego optymizmu nie był chwilowym zachwianiem, lecz dał

początek nowej tendencji. Obecne pogorszenie jest znacznie silniejsze niz˙ w styczniu ’94. Kryzys

w koalicji rządzącej, jak sięwydaje, został odebrany przez opinie˛ publicznąjako kolejna "wojna

na górze", co zawsze dotychczas powodowało gwałtowne pogorszenie nastrojów. Tak stało sie˛

i obecnie.

Opracował

Piotr STARZYŃSKI



A N E K S

PODZIAŁ NA REGIONY W BADANIACH CBOS

1. Region północny:

09 woj. elbląskie
10 woj. gdan´skie
17 woj. koszalin´skie
26 woj. olsztyńskie
39 woj. słupskie
41 woj. szczecin´skie

2. Region zachodni:

11 woj. gorzowskie
12 woj. jeleniogórskie
20 woj. legnickie
45 woj. wałbrzyskie
47 woj. wrocławskie
49 woj. zielonogórskie

3. Region środkowozachodni:

05 woj. bydgoskie
13 woj. kaliskie
16 woj. konińskie
21 woj. leszczyn´skie
29 woj. pilskie
32 woj. poznan´skie
44 woj. toruńskie
46 woj. włocławskie

4. Region środkowy:

01 woj. warszawskie
07 woj. ciechanowskie
24 woj. łódzkie
30 woj. piotrkowskie
31 woj. płockie
34 woj. radomskie
37 woj. sieradzkie
38 woj. skierniewickie

5. Region wschodni:

02 woj. bielsko-podlaskie
03 woj. białostockie
06 woj. chełmskie
22 woj. lubelskie
23 woj. łomżyńskie
28 woj. ostrołe˛ckie
36 woj. siedleckie
40 woj. suwalskie
48 woj. zamojskie

6. Region południowo-wschodni:

15 woj. kieleckie
18 woj. krakowskie
19 woj. krośnieńskie
25 woj. nowosa˛deckie
33 woj. przemyskie
35 woj. rzeszowskie
42 woj. tarnobrzeskie
43 woj. tarnowskie

7. Region południowo-zachodni:

04 woj. bielskie
08 woj. częstochowskie
14 woj. katowickie
27 woj. opolskie



Tabela 1. Czy, ogólnie rzecz biorąc, sytuacja w naszym kraju idzie
w dobrym czy też w złym kierunku?

(%)

W dobrym W złym Trudno Liczba
powiedzieć osób

Ogółem 23 58 19 1198

Płeć
Mężczyźni 26 56 18 538
Kobiety 21 59 21 660

Wiek
do 24 lat 26 56 18 144
25-34 23 60 17 219
35-44 20 63 17 294
45-54 27 52 22 205
55-64 22 58 20 171
65 lat i więcej 23 52 25 165

Miejsce zamieszkania
Wieś 19 57 24 456
Miasto do 20 tys. 23 54 23 142
od 21 do 100 tys. 24 60 16 237
101-500 tys. 25 61 14 217
501 tys.i więcej mieszk. 30 53 17 145

Region
Północny 21 57 22 144
Zachodni 21 61 17 114
Środkowozachodni 17 55 28 182
Środkowy 27 53 21 200
Wschodni 25 58 16 151
Południowo-wschodni 19 58 23 178
Południowo-zachodni 28 61 11 229

Wykształcenie
Podstawowe 15 61 24 412
Zasadnicze zawodowe 22 63 14 295
Średnie 26 54 20 402
Wyższe 50 36 14 89

Grupa społ.-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 47 37 15 81
Prac.umysł.niż.szczebla 30 51 19 119
Pracownicy fiz.- umysł. 20 65 15 55
Robotnicy wykwalifikowani 12 66 23 119
Robotnicy niewykwalifik. 13 71 16 80
Rolnicy 23 51 26 90
Prywatni przedsiębiorcy 36 47 16 46

Bierni zawodowo
Renciści i emeryci 22 56 22 358
Uczniowie i studenci 39 38 23 49
Bezrobotni 15 71 14 117
Gospodynie domowe i inni 15 67 18 81

Dochody na jedną osobę
Poniżej 750 tys.zł 17 64 19 234
750 tys. - 1249 tys. 15 64 21 312
1250 tys. - 1749 tys. 24 58 18 234
1750 tys. - 2249 tys. 27 51 22 197
2250 tys. i powyżej 38 48 14 200

Ocena własnych war. mater.
Złe 15 68 17 572
Średnie 25 52 23 450
Dobre 45 38 16 175

Zainteresowanie polityką
Duże 39 50 11 139
Średnie 24 57 19 553
Małe lub żadne 18 60 22 506

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 18 60 22 54
Raz w tygodniu 23 57 20 707
Kilka razy w roku 22 57 21 307
W ogóle nie uczestniczy 26 64 10 128

Poglądy polityczne
Lewica 27 58 15 282
Centrum 24 58 18 369
Prawica 25 58 17 252
Trudno powiedzieć 16 56 27 294
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Tabela 2. Jak Pan(i) sądzi, czy w ciągu najbliższego roku sytuacja w Polsce
poprawi się, pogorszy czy też się nie zmieni?

(%)

Poprawi Nie zmieni Pogorszy Trudno Liczba
się się się powiedzieć osób

Ogółem 13 45 35 7 1198

Płeć
Mężczyźni 15 44 36 5 538
Kobiety 11 46 35 8 660

Wiek
do 24 lat 11 50 31 7 144
25-34 13 47 38 2 219
35-44 11 42 40 6 294
45-54 11 47 35 7 205
55-64 14 44 32 10 171
65 lat i więcej 20 40 29 10 165

Miejsce zamieszkania
Wieś 15 40 35 10 456
Miasto do 20 tys. 10 49 35 6 142
od 21 do 100 tys. 11 49 33 7 237
101-500 tys. 14 41 41 4 217
501 tys.i więcej mieszk. 13 54 32 1 145

Region
Północny 11 46 37 5 144
Zachodni 15 49 33 4 114
Środkowozachodni 13 43 36 9 182
Środkowy 13 48 32 7 200
Wschodni 11 42 33 13 151
Południowo-wschodni 14 39 40 6 178
Południowo-zachodni 14 48 35 4 229

Wykształcenie
Podstawowe 14 40 35 11 412
Zasadnicze zawodowe 11 45 38 6 295
Średnie 11 49 35 5 402
Wyższe 22 51 28 0 89

Grupa społ.-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 17 50 30 2 81
Prac.umysł.niż.szczebla 10 52 37 1 119
Pracownicy fiz.- umysł. 20 39 30 10 55
Robotnicy wykwalifikowani 12 44 38 6 119
Robotnicy niewykwalifik. 10 48 35 8 80
Rolnicy 11 41 35 13 90
Prywatni przedsiębiorcy 13 42 45 0 46

Bierni zawodowo
Renciści i emeryci 16 42 33 9 358
Uczniowie i studenci 9 58 28 6 49
Bezrobotni 10 41 46 3 117
Gospodynie domowe i inni 10 49 34 8 81

Dochody na jedną osobę
Poniżej 750 tys.zł 15 32 40 13 234
750 tys. - 1249 tys. 10 44 42 5 312
1250 tys. - 1749 tys. 12 51 32 5 234
1750 tys. - 2249 tys. 13 47 31 9 197
2250 tys. i powyżej 18 51 28 3 200

Ocena własnych war. mater.
Złe 9 40 43 8 572
Średnie 14 50 29 8 450
Dobre 26 48 25 2 175

Zainteresowanie polityką
Duże 17 43 38 2 139
Średnie 14 46 35 5 553
Małe lub żadne 11 44 35 10 506

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 13 34 45 7 54
Raz w tygodniu 13 46 33 7 707
Kilka razy w roku 13 45 35 7 307
W ogóle nie uczestniczy 12 41 42 4 128

Poglądy polityczne
Lewica 17 44 34 5 282
Centrum 9 51 36 4 369
Prawica 14 43 39 4 252
Trudno powiedzieć 13 40 33 14 294
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Tabela 3. Odczytam teraz kilka stwierdzeń. Proszę powiedzieć, które z nich
jest bliższe Pana(i) opinii. Czy uważa Pan(i), że: 1 - obecny
okres to wstęp do otrząśnięcia się Polski z trudności; 2 - obecny
okres to kolejny krok na drodze ku upadkowi Polski;

(%)

1 2 Trudno Liczba
powiedzieć osób

Ogółem 46 32 22 1198

Płeć
Mężczyźni 50 31 19 538
Kobiety 43 33 24 660

Wiek
do 24 lat 48 30 21 144
25-34 50 33 17 219
35-44 47 32 20 294
45-54 41 34 25 205
55-64 44 37 19 171
65 lat i więcej 45 24 31 165

Miejsce zamieszkania
Wieś 41 33 26 456
Miasto do 20 tys. 51 25 24 142
od 21 do 100 tys. 49 30 21 237
101-500 tys. 45 38 17 217
501 tys.i więcej mieszk. 55 30 15 145

Region
Północny 47 33 19 144
Zachodni 45 38 16 114
Środkowozachodni 38 33 29 182
Środkowy 51 30 19 200
Wschodni 45 29 27 151
Południowo-wschodni 44 34 22 178
Południowo-zachodni 51 30 19 229

Wykształcenie
Podstawowe 38 34 28 412
Zasadnicze zawodowe 44 37 19 295
Średnie 54 28 18 402
Wyższe 58 24 18 89

Grupa społ.-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 54 26 20 81
Prac.umysł.niż.szczebla 53 26 21 119
Pracownicy fiz.- umysł. 52 32 16 55
Robotnicy wykwalifikowani 43 37 20 119
Robotnicy niewykwalifik. 35 39 26 80
Rolnicy 44 31 24 90
Prywatni przedsiębiorcy 58 23 18 46

Bierni zawodowo
Renciści i emeryci 46 31 23 358
Uczniowie i studenci 59 18 24 49
Bezrobotni 37 44 19 117
Gospodynie domowe i inni 46 34 20 81

Dochody na jedną osobę
Poniżej 750 tys.zł 37 39 24 234
750 tys. - 1249 tys. 36 39 25 312
1250 tys. - 1749 tys. 50 29 22 234
1750 tys. - 2249 tys. 54 30 16 197
2250 tys. i powyżej 61 22 17 200

Ocena własnych war. mater.
Złe 34 42 24 572
Średnie 52 26 22 450
Dobre 70 16 14 175

Zainteresowanie polityką
Duże 56 36 8 139
Średnie 53 30 17 553
Małe lub żadne 36 34 31 506

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 29 41 29 54
Raz w tygodniu 44 33 23 707
Kilka razy w roku 51 28 20 307
W ogóle nie uczestniczy 52 34 14 128

Poglądy polityczne
Lewica 56 28 15 282
Centrum 49 30 21 369
Prawica 47 37 16 252
Trudno powiedzieć 31 34 35 294
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Tabela 4. Odczytam teraz kilka stwierdzeń. Proszę powiedzieć, które z nich
jest bliższe Pana(i) opinii. Czy uważa Pan(i), że: 1 - wszystkie
ważne sprawy w kraju są w dobrych rękach; 2 - nikt obecnie nie
panuje nad rozwojem sytuacji w kraju;

(%)

1 2 Trudno Liczba
powiedzieć osób

Ogółem 16 58 27 1197

Płeć
Mężczyźni 18 57 25 537
Kobiety 14 58 28 660

Wiek
do 24 lat 18 57 25 144
25-34 11 64 25 218
35-44 15 63 21 294
45-54 15 61 24 205
55-64 19 52 29 171
65 lat i więcej 19 42 40 165

Miejsce zamieszkania
Wieś 20 52 28 456
Miasto do 20 tys. 16 56 28 142
od 21 do 100 tys. 14 57 29 237
101-500 tys. 11 68 21 217
501 tys.i więcej mieszk. 12 63 25 145

Region
Północny 13 70 17 144
Zachodni 13 62 24 114
Środkowozachodni 19 51 30 182
Środkowy 12 57 31 200
Wschodni 19 51 30 151
Południowo-wschodni 17 64 20 178
Południowo-zachodni 17 53 30 229

Wykształcenie
Podstawowe 18 51 31 412
Zasadnicze zawodowe 16 60 24 295
Średnie 13 62 25 401
Wyższe 21 58 21 89

Grupa społ.-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 20 63 17 81
Prac.umysł.niż.szczebla 14 68 18 118
Pracownicy fiz.- umysł. 17 56 27 55
Robotnicy wykwalifikowani 11 61 28 119
Robotnicy niewykwalifik. 10 64 27 80
Rolnicy 25 48 27 90
Prywatni przedsiębiorcy 18 63 18 46

Bierni zawodowo
Renciści i emeryci 19 48 33 358
Uczniowie i studenci 17 56 27 49
Bezrobotni 10 71 18 117
Gospodynie domowe i inni 11 58 31 81

Dochody na jedną osobę
Poniżej 750 tys.zł 17 59 24 234
750 tys. - 1249 tys. 13 61 27 312
1250 tys. - 1749 tys. 21 51 28 234
1750 tys. - 2249 tys. 15 60 26 197
2250 tys. i powyżej 13 59 28 199

Ocena własnych war. mater.
Złe 13 64 24 572
Średnie 17 52 31 450
Dobre 23 51 26 175

Zainteresowanie polityką
Duże 22 60 18 139
Średnie 18 60 22 553
Małe lub żadne 12 54 34 505

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 6 64 30 54
Raz w tygodniu 15 56 29 707
Kilka razy w roku 20 57 23 306
W ogóle nie uczestniczy 13 66 21 128

Poglądy polityczne
Lewica 27 49 24 282
Centrum 16 61 23 369
Prawica 8 72 20 251
Trudno powiedzieć 11 50 40 294


